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Departamento de Matemaéatica Faculdade de Ciéncias @ Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07,/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj) ¢ escreva o nome completo, o ndmero

mmm e 0 curso abaixo.

EEEEE -
ERENGE Nome: Jrive... s, faade . Garwedora oo
(4] (4] [ [4]

GEEEE | i e
[ (& (€] (6] [8] Namero: .. 12.82.8........ Gursor . P i
- . Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miiltiplas anulam a questia.
Nao se esquega de reselver a quest@o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja ¢ = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexda(z) =2(n - 1). [ Brexda(z) = 2n.
B Z.cxde(z) = 2m. [ Seexde(z) = 2(m - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
2){2 D {ﬁ! 4! 2! 2! 1! I)' D {Es 41 2:- 21 li 1: 1}
B 6.4,2221,1). [ (1,223,
Questdao3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2. 1), (2,3), (2,4), (4,2). (4,3), (5,1), (5,4)}.
ain []1,(1.4),4,(4,3),3 éumacadeaem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G,
" @ 1. (21),2, (23),3 éumcaminhoem G.  [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O némero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 4. Os ®: @2
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
m [] 98 4 99.
(] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questio 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

O Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
0.5/2 [[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos & uma &rvore.
' ['] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

N
N

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. mEs [ 1 Ho.

Questdio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

l:! ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

-0.5/2

[ ] de f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:
/ Ga
G
0.5/2 D Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
j @, & euleriano e G, é semi-euleriano. [] G, & semi-euleriano e G é euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4) se tem Ay = (A?); = (A3)y =0 e (A*%)y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Joao Pedro Sousa Jorge - 42644 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[0] [0] 0] [0] [0] +—— Marque o seu nitmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj) € escreva o nome completo, 0 nimero

mm e 0 curso abaixo.

(2] i [2] (2] [2)

NEEE - WMJFMMLM‘} ......................
CJofoy B

E E E .....................................................................
Eu@ Nitmero: ‘Hé‘f({\f Curso: /‘{{E-‘ ...............
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2’{2 D Ezexdc-":f] = ?"(m = 1} D E:exdc{x) = 2(“ = l}
[ Seexda(z) = 2n. B Z:cxdo(z) =2m.

Questio 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

o/ [, 22 9). [E] (6,4, 2,21, L, 1).
L] (6, 4, 2,2, 1, 1) 6422211,

Questiod Considere G = (X,10), com X = {1,2.3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,8}, (5, 1) (5. 4)}

]2, (22,2, (2,3), 3 éumcaminhoem G.  [] 1,(2,1),2,(2.3). 3 € um caminho em G.
[]1,(1,4), 4, (4,3),3 6 uma cadeiaem G. Ml 1. (2,1),2,(23),3 & uma cadeia em G.

2/2

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 mEe s o mE2

Questdo 5 Se G ¢ uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos

de G pode ser:
99. 98.
2/2 X O
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
[>] Nenhuma das restantes alfneas.
[] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 vértices é uma &rvore.
-0.5/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

[1] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
YA IS o
o 1 f
a\ o1 e /3/

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 D 7. . 9. D 11. [:| 10.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

[Jde f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

[Jeedtem etiquetas provisorias com valor 3.

O d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Quest@o ®  Considere os grafos:
. Z "
Gh

[[] Nenhum dos grafos & euleriano. B4 @, é euleriano e Ga € semi-euleriano.

052 @ Nenhum dos grafos € semi-euleriano. [[] Gy & semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem Ay = (A?%);; = (A%),; = 0 e (A%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Jodo Pedro Valadares Barrulas - 43413 - MIEI
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Departamento de Matemética Faculdade de Cigncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta a7/06/2014 3" Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mm. e 0 curso abaixo.

EEEDEE g = =

@.@E’- Nome: ﬁfﬁé&m{’i&l}wz&imu&b ...............
BOEEDE N

5 Gl & E .....................................................................
E @ @ Nimero: E{Sl"f{?j ......... Curso: MIEI ............
Para cada questio 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
E E El El resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo (jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (.5 valores, Marcacdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja ¢ = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

O Zeexdala) =2(n - 1). @ T<exdo(z) =2(m-1).
-0.5/2 =
Trexda(z) = 2m. [ Beexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
0.5/2 [ 4,221,1). B (6,4, 2,2, 2,1, 1).
: @ 223 [0 6,4,2 21,1, 1).
Questao 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} el = {(2,1),(2,3), (2,4), (4.2),(4,3), (5,1), (5.4)}.
aia [J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem ¢. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
[J1,(1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (1,4), 4, (4.3), 3 é uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 []2 @1 s 4.
Questdo 5 Se G é uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
@ 99, D Nenhum dos valores mencionados.
-0.5/2
(] 100. @ os.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.

o/ [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma 4rvore.
] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

b d
L1 &
B 1 >< j
;\ o - /{

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 X e. ] 7. [£] 11. @ 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadela mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

B Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

E] ¢ e d tBm etiquetas provisorias com valor 3.

B e e f tém etiguetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[ ] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

l:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
/ "
G

/2 . Gy € euleriano e (o é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.

[:| Nenhum dos grafos é semi-euleriano. |:| Gy € semi-euleriano e Gy é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4} se tem Ay = (A%)i; = (A%)i; =0 e (A%)y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Joao Pedro Vicente Martins Borrego - 42652 - MIEI
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Matemética Discreta arT/06/2014 3° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ m @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o nimero

El m m e o curso abaixo.

(2] (2] 2]

@ E E IE' @ Nome: '5@3@ 1. \Ji@iﬁ]"ﬂmh&ﬁ:aorreyJ
W (<] (3] (4] [4]

[EI A CEEE R
.@@ Niimero: Q.&QSA{/ ...... Curso: ... MUE L ...oeenene,
=

Para cada questiio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E E E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo. |
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo cem n vértices e m arcos.

- [] eexde(z) = 2n. [ ®rexda(z) = 2(m—1).
B T.cxdo(z) = 2m. O Zeexda(z) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[2] (1,2, 23). B 6, 42221,1).
2/2
[](6,4,2,2,1,1,1). [](6,4,2,2,1,1).
Questdao 8 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4.2), (4,3), (5,1), (5.4)}.
o/ []2,(2,2),2,(23), 3 é um caminho em G. []1,(1,4), 4, (4,3), 3 &6 uma cadeia em G.
B, (21),2,(23).3 eumacadeiaem G. [ ] 1,(21),2,(23), 3 éum caminhoem G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 []s. B 4 L2 [ 1.
Questdao 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
L] 100. [ 99.
-0.5/2 ) _
] Nenhum dos valores mencionados. O 98.
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma 4rvore.
oo D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
. Nenhuma das restantes alineas.

(] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d 4
a 1 f
3\.\ o1 : 4

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 9. ] 10. (k2 [] 1.

Questaoc 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

i e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[ ] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisbrias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questao 8  Considere os grafos:
PR Z Ga
G
0.5/2 <] G, & euleriano e G2 é semi-euleriano. @ G, & semi-euleriano e Gy € euleriano.,
. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4) setem A; = (A?);; = (A%);, = 0 e (A%); # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Joao Pedro de Sousa Oliveira - 43263 - MIEI
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o ndmero

m m m e o curso abaixo.

[2] [2] | [2] [2] :

[3] - [3] Ei . Nome: .()‘;ELOFK C—DQL{SQWQ&:UQ‘Q
Wl (4] (4] [4] (4]

@ El E El @ .................................... R A b hancpam s et S oA
(6] (€] (6] (&] I Nimero: 2326 5......... Curse: MTE T ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a guestdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexdo(z) = 2n. [ Lrexda(z) = 2(m - 1).
B =.cxdo(z) = 2m. [ Srexda(z) = 2(n - 1).
Quest@io 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréafica:
B 6422211 [] (6.4, 2,2,1,1).
2/2
/ [L] (1, 2,2, 8). [ (6. 4.2,2,1, 1, 3).
Questdao3d  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2, 3),(2,4), (4,2),(4.3),(5,1), (5,4)}.
B 1, 21),2,(23).3 6umacadeiaem G. [ 1,(21),2,(23),3 éum caminho em G.
2/2
; [J1,(1,4), 4,(4,3),3 éumacadeiaem G.  [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 W mE3 & 4. [ s
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar. entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
2/2
[] os. B 9.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.

153 d4
a//l \\J"

AN 4

C €

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

6 7 @ 10. [] 1. X .

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] e e d tem etiquetas provisérias com valor 3.
E e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

e
1/

ST G
G\
[ G & euleriano e G, é semi-euleriano. D G é semi-euleriano e G € euleriano.
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. O Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem 4; = (A2);; = (A%);; = 0 e (A")i # 0, mostre que G € fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3" Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE E m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

m e 0 curso abaixo.

(2] ] [2] (2] [2]

(3] (3] [3] ) [3] Nome: M%%CM’L"& ..... -HE;ML ......
AEE- Reoa

E IEI E.I [E' IE .............................. R s .................
@ Nimero: HD@E(’ ........ Curso: MIEI
Para cada questio 1-9 existe wma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEi @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta agul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valares.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o [J Zzexde() = 2(m - 1). [ Seexdo(z) =2(n - 1).
[ Z.exdola) = 2n. Brexdg(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
aat & 6. 4.2,2,1,1). [ (1,2 2, 3).
= [ (6,4,2,2,1,1,1). X (6.4,2,2,2,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2.1),(2,3),(2,4),(4,2).(4,3), (5,1). (5,4)}.
54 []2.(22),2,(2,3), 3 éumcaminhoem &. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
[J1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G. 1,(2.1),2,(23), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
-0.5/2 s 4. [] 2 @1
Questao 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
I:I Nenhum dos valores mencionados. |:] 100.
0/2
[ 9s. [ 99.



-0.5/2

2/2

0/2

2/2

NEEE NEER W
EEEE B EEEN | +134/2/33+

Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma é4rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
@ Qualquer subgrafe de G com n — 1 arcos & uma drvore.
Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

sl

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

i [ 10. & o. 0 11

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[T] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[7] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:

e
/]

T G2
Gy
[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] @, & semi-euleriano e G5 é euleriano.

[[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. # G, ¢ euleriano e G é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A;; = (A%)y = (4%)s; = 0 e (A*);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m .@ @m :I— Ma:::eos;unﬁ::}m a::claa;:?;p;eenchendo completame;:: u: :tfndm—
0s respectivos da grelha a € escreva 0 nome completo, o mimero
mmmm e o curso abaixo.
CIEIEIEW
BEGEEE | Yome .}dQ&Q..Qs‘.{.@R‘Q...An.&mﬂ......m...
B EEEE AF)
......... 2 S — U
(51 (5] [5] [8] [5] id
EHE @ .@ Nimero: Qogéz Curso: MEMM .....
. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

a5 [ Beexdo(z) = 2(n - 1). [J Zzexda(z) = 2n.
[ Zeexda(z) = 2(m - 1). B S.cxdo(z) = 2m.
Questao 2 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica:
175 [J(z23). [1(6,4,2,21,1,1)
] 6, 4,2 2,1, 1). W G642221,1.
Questdo3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3). (5, 1},(5,4)}.
s [12,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 ¢ uma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é
0/2 []a. [ 4. 2 [0
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o ntimero de arcos
de G pode ser:
5 ["] Nenhum dos valores mencionados. (] 100.
-0.5/2
W s 99.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.
05/2 O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma drvore,

[<] Nenhuma das restantes alineas.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

TUma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [T ] 10. M o [4] 11

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[T] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

D d e f t8m etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Q ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questao 8  Considere os grafos:
/ G,
G

o/ [ ] G; & semi-enleriano e G & euleriano, [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

. G & euleriano e G 6 semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem A;, = (A%);; = (A4%);; = 0 e (A*)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(o] [0] @ [0] [o] +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] :‘: ;E‘::c:::‘:a grelba ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
(2] M [2] (2] [2]

CIBIEIEIE | Nome .08 hictedo Esqebao.. fatqar..de......
| _jnnpn) | g

GEGEGE Y =\ S 111/3 ........................................ v
(6] (¢] (€] [¢] [€] SOOI - - L loc S cuitio: ... [EEE L. e,
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(o] (=] i W 2] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta -— 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ [ Trexdo(z) = 2(m - 1). [ Brexda(z) = 2(n - 1).
. Lrexdg(z) = 2m. D Yeexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
i [ (6422101 W6 4,22211).
L] (6,4, 22,1, 1, 1). [ (1,2,23).
Questdo3  Considere G = (X.1U), com X = {1,2,3,4,5) e U = {(2,1), (2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5, 4)}.
o/ []1,(21).2,(23),3 éumcaminhoem G.  [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
[J1.(,4),4,(4,3),3 ¢umacadeiaem G. [l 1,(2,1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
212 L [t Wk [J2
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entao o niimero de arcos
de G pode ser:
E] 100. D Nenhum dos valores mencionados.
2/2
B 9 [] es.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
Nenhuma das restantes alineas.

0/2
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos &€ uma 4rvore.
LN
i 1]
3\\ | 1
¢

Uma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [5] 7 ] 10. Mo [d] 11.

Questdao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

NS

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
|
1
/ Ga
G
5/2 (] Nenhum dos grafos é euleriano. [[] G, é semi-euleriano e G ¢ euleriano.
. G & euleriano e G2 & semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-eulerianc.

Quesiao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda gue para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%); = (A% =0 e (A")i # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ ['ﬂ m IE +— Marque 0 seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado € escreva 0 nome completo, o nimero
gr () p

mmnm e 0 curso abaixo,

EHEDEE =

@ 2 E @ E] Nome: 'jw @%@@W&&%Wéf .....

B (4] (4] (2] [1

E m El @ E ............ PR ..... sk

@ Ei Nimero: 443 {z’é ........ Curso: /(’ME! .........

(@]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E] @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaches miiltiplas anulam a questdo,
Nao se esquega de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[] Zzexde(z) = 2(n - 1). B =.cxde(z) = 2m.
D Zrexdo(z) = 2n. D Trexdg(z) = 2(m - 1).

Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

[16,4,221,1,1). [ ,22,3).
[](6,4,221,1). Ml (6,4,2,221,1).

Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} el = {(2, 1), (2,3), (2,4), (4, 2),(4,3), (5,1), (5.4)}.

[]2, (2.2), 2, (2.3), 3 & um caminho em (. 1,(2,1),2,(2,3),3 é uma cadeia em G.
[ 1, (2,1),2,(2,3), 3 ¢ um caminho em G. (5] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G &:

B9 4. [ 2 []3. @1

Questdo 5  Se G ¢ uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdio o nimero de arcos
de G pode ser:

] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.

[] 9s. B 90.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

[<] Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 @ Qualquer subgrafo de G com n - 1 arcos & uma Arvore.
' [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: }/ b 3
3\ 1
e

Uma sua 4rvore maximal de valor m{nimo tem valor:

ele [ 1. ] 1. i B o

Questdio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questfo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

@ ¢ e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

(] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2
[:! ¢ e d tém ctiquetas provisorias com valor 3.
@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
A G
Gy

2/2 E] Nenhum dos grafos € euleriano. u G, ¢ euleriano e G2 € semi-euleriano.

|:| G, & semi-euleriano e G & euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questaoc 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem A;; = (A%)ii = (A%)i; = 0 e (A")s; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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m m @ @ it #— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mmm e o curso abaixo,
(2] B [2] (2] 2]
(3 3] B B =] Nome: . NG5, 82 Souse,. Taleo. Humeguss
il (<] (1] (4] [4]
e T T R —— ———_—n

(] EI (6] Nimero: ....... {'f. ?LE”' ......... Curso: ... 1A L El ...........
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue 2
@ @ @ IE IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta
errada desconta (,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a quest3o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 [ Zzexde(z) = 2n. B =.cxdo(z) = 2m.
[ Leexdo(z) = 2(n - 1). [ Seexds(a) = 2(m—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
B > (6,4,2,2,21,1). (16 4,221,1).
e [ (1,2, 2,3). @ 6.4.2.2,1,1,1).
Questdod  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2.1),(2,3), (2,4), (4, 2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
% Dl.,(2,1),2,(2,3],3éumcamtnhuem(’3. [J1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
0
[J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem 6. [X] 1, (2,1), 2, (2,3). 3 ¢ uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
0/2 B4 4. L] 2 ] []s.
Questdo 5  Se (G & uma Arvore com n vértices, tados de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
] 100. [] es.
/2
2 [[] Nenhum dos valores mencionados. B 09
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
0/2 [ Nenhuma das restantes alineas.
[ ] Qualguer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f
3\\ i /:;
C =

Uma sua &rvore maximal de valor minimo tem valor:

0/2 B4 o. [i] 2. ] 10. ] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
G? ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

-0.5/2

e e f tém ctiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

El d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Quest@io 9  Considere os grafos:
. — Ga
Gy
0.5/2 () € euleriano e G2 é semi-euleriano. [[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
. [[] G, & semi-euleriano e G, & euleriano. @ Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€11,2,3,4} se tem Ay = (A2);i = (AN =0e (AY): # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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el LT b woins s e el o
.mm e o curso abaixo. !

(2] (2] [2] 2] [2]

EEEE@ XWEWW

NAEERE

E E] El FE | st s s s
@IEE Nimero: L{,I,Tt:ig Curso: MIEI ........
= |

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ ET_' IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
N&o se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

5 [ Zzexdg(z) = 2n. [ Bexda(z) = 2(n - 1).
[ Zeexdo(z) = 2(m — 1). B 5.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
@ 4.2.21,1,1) [ (6.4,2,2,1,1).
-0.5/2
0 [ @, 22 3). B (6,4,2,2 2,1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4),(4.2),(4,3),(5,1), (5. 4)}.
[]2.(2.2),2,(23),3 éumcaminhoem ¢. [ ] 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
/2
2 [11,(1,4),4,(4,3),3 ¢umacadiaem G. [l 1,(2,1), 2, (2.3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/9 [ B4 []a. [1] 2.
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entio o niimero de arcos
de & pode ser:
& @ os. 99.
-0.5/2
0 ] 100. (] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
E Nenhuma das restantes alineas.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: ) d
Ik o
o 1 f

NP

Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

B9 . iG] 11, ] 7 @ w.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[:I d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Q d e f tém ctiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] e e d tém etiquetas provis6rias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:

S Ga
Gy
Ig G, & semi-euleriano e Gz é euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
[ G, & euleriano e G ¢ semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A?),; = (A% =0e (A')i; # 0, mostre que G € fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ m m — Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (|Jj) e escreva o nome completo, o nimero

mm € 0 curso abaixo.
ol [ajafa 0
BIEIGBIEE Nome: ...... . %ﬂﬂl’hd’oétﬂw ..........................
Cjninial |
EEEE@ .......................................... N L SN
IEE'. Nimero: (43'6601 Curso: m*z-é:{'

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagfes miltiplas anulam a quest3o.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

e e a width ord
Questdao 1  Seja G = (X, U) um multigrafo CCIPTI': n vértices e m arcos.

[] Beexde(z) =2(m - 1). [] Seexde(z) = 2n.
B 5.cxdo(z) = 2m. [0 Beexdalz) = 2n - 1).
T touai L aroplg Pizg = 0P
Questao 2 QQ segﬁ;ﬁate s;qu&nfc% é%lxtﬂ;equ%a grafica: \Qh \gﬂ
[1(6.4,2211). B 6422211
L] .22 9). [ (6,4, 2,21, 1, 1).

Cﬁﬂ fikp uu\r]'i ngl
Questao 3 CunmdaraG__j_{f u), com? ={1,2,3,4, 5}2‘1[ =-{(2,1),(2,3 3] (2,4) 4) (4.2), (4,3),(5,1), (5 4)}.
16

15 L B {_, I.'; o H’_‘. |\:—
11, 1,9,4, 4.3), Séuma cadeialem G.. []1,(2,1),2,(2,3), 3eumcmnumdg & LS
Bd 1, (2,1), 2, (23}.3euma(c malem?? [4] 2, ( (2,2), 2, (2,3), Séuuamén *

\num.gjc{u p"Ph G definud in quesbonD - The nambee firﬂ
Quastaa 4 m%re % deﬁr:jdp na questao anterior. O namero de componentes
i y\"’\t i

hh‘?ﬂﬂe rEe:. nex asdeGe CaNN
[J2 - Os. X 4
1L s o nw uatn atl withh odd “lfjmi
Questio 5 Se é uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nfimero de arcos 3 Qﬂ}é{'
de G pode ser: — thin the numper o eCH&
in e, I.\J
one o g 14 Vil ]
[] 100. @ Nenhum dcs%alores m&ﬁcmnaé‘“j
[] 98. B 0.
& _
C_‘ /t_ C‘\I\«QJLCL_ ‘.__—.':_ I 'ft;z /Lq\— | J' 3 _i:_l 2] .",."/ﬂ"{r"# Gﬂ )
G s N il ; vl A L e B {1,
(\ ( (‘3.« +"_l k 1}‘_1 L “'H‘ { ||F\}‘P' ‘h."l l__i,l Tl r——"-—-}j‘—

cooninvo =
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Questio 6 Seja Gum g;raﬁu simp]&s conexo com n vértices ¢ m arcos.

)it 'S & boug
|:| Qualquer subgrafo de G mmm 1 arcos é uma arvore

@Q quer subgrafo de C Gméhn~1 arcusé?imaaévore

-0.5/2
[<] Nenhuma das restantes alfneas. = Naone C—"f 4he. UHMQD
;{ with 'S e o9
[] Qualquer FﬂfudaGwmn 1 vértices & uma 4rvore.
Questdo 7 L(ﬁl;i}ﬁ:re o grafo ponderado: / >< \
A mesamel Hrer wih miaial \,:a
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor )
has valua !
-0.5/2 7. X 9. 0 @ 1. ‘
AKM ‘H’L{L fo-the grapia Og_ cmhm :} 1o e
Questdo 8 plique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para @ et H/’L
determinar uma cadeia a — f. rglado Aﬂ ", &
oo A B
@ d'e ftém etiquetas p ias com va.lpreq 3eT, respect.wa.menhe
e A VAT ___PesPeC: H ULLHJ
0.5/2 E e e f tbm etiquetas provisorias com valores Z e 7, respectivamente. '
' D ¢ e d tm etiquetas provisorias com valor 3. _
O Ft Valaa
[[] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
2 )
%
Fay
WE—8—B v - R
I | / | A A o
A— — Gz
G\ H ;
; r.r._ﬂl:& li
0.5/2 (]G e semi-euleria.nnr;- Gzl'é euleriano. @ G € euleriano e G, & semi-euleriano.
: @ Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos € euleriano.
SR T A s LG8 graing
1}\{qu Cj\ ‘.;\L I;T 1" I|l _\5 - ——"___‘l k_
\. @1\ ’
Questao 10 _HLL HY:T \ |L \7-

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sai}e.ndn que para para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A% = (A% = ﬂie (A%)ii # 0, mostre que,G & fortemente conexo.
e

o L\Sf-l% r:'i:._rl’_} S L.L - if\_f!

in ¥ X9 X ;
(3™ ‘
@
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
EI @ EI m m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m ::s cr::c:;z :a grelha ac lado () e escreva o nome completo, o nimero
CIEEEE
(6108131 31 [3] Nowe: . Buls . Bagligte. i,
B (41 E0E
GIE 3 o I e
Al Nomero: ... 42.62%......... o Cuwso: L HEEEL
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B s.cxdo(z) = 2m. [ Bexdg(z) = 2n.
D E:exdc(ﬂi) — Z(m = ]-}- D ExEXdGl:m) = 2(“ = 1)'
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (6,4,2,21,1). B 6422211
e [ (6, 4,2 21,1, 1). [d] (1,2, 2, 3)
Questdod Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4, 2),(4,3),(5,1), (5, 4)}.
_— Bd1,(21),2,(2,3),3 umacadeiaem G.  []1,(1,4), 4, (43), 3 & uma cadeia em G.

@1 (21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 & um caminho em G.

Questao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 B2 @ ] 4. Os.

Questdo 5 Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

["] Nenhum dos valores mencionados. [ ] 98

[] 100. B 9.
® @

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
0.5/2 Nenhuma das restantes alfneas.
. |:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma érvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i N
a 1 f
AN /4
e e

Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 [ 10 mpse Oz o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[7] ce d tém etiquetas provisérias com valor 3.

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D d e f tém etiquetas provisfrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:
/ Ga
G

-0.5/2 D G, é semi-euleriano e G é euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

B4 G, & euleriano e G ¢ semi-euleriano. Q Nenhum dos grafos & enleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (A?);; = (A%)i = 0 e (A')y # 0, mostre que G € fortemente conexo.



Luis Duarte Martins Bastos De Oliveira - 41894 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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® EEEEE B N +16/1/30+ ®
Departamento de MatemAtica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ I‘EE @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ac lado (]} e escreva o nome completo, o nimero

m.m € 0 curso abaixo.
(2] (2] [2] [2] (2]
GBI E
_joynie)
[51(s] 5] (51 (5]
(6] [¢] [&] [¢] [¢]
EEHEEE

. Para cada questdo 1-8 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ m E . @ resposta certa preenchendo corupletamente o quadrado respectivo (JJij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ D Yrexdg(z) = 2n. . Lzexda(z) = 2m.
[] Zzexde(z) =2(n - 1). [J Bzexde(z) = 2(m - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (1,22, 3). B 6422211).
2/2
[]64221,1. [J(6.4,2,21,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}.
o @1, (21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
' [11,(1,4),4,(4.3),3 é uma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo & definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 . _r e [1s. [T »
Questao 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
2/2
] s8. 8 9.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
O Qualyuer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

Quest@ao 7  Considere o grafo ponderado: b d
7 O
a1 . f T
;,N 1 /3

[ [
TUma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

IR [ 1. ] 10. Mo

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio_ anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[] de f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

I:I c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo ®  Considere os grafos:

U Ga
Gy
O Nenhum dos grafos & semi-eunleriano. E G, é euleriano e (> é semi-euleriano.
[] Nenhum dos grafos & euleriano. [[] ¢, é semi-euleriano e G, é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A,, = (42);; = (A*)i; = 0 e (A") # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Mark: 6.5/18 (total score: 6.5/18)

® NEEEE BN N +366/1/50+ P
Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE @ @ @ @ +— Marque 0 sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jfj) e escreva o nome completo, o nimero

[_TJ e o curso ahaixo.

et [ B Bl

B (4] (] [¢] &)

[51 [5] [5] [B] [ s s e
E@ = Nimero: K{B%}G Curso: M(Et
L

U Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(o] (o] [3] (3] [5] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagSes maltiplas anulam a questfo.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexde(z) = 2(m - 1). [] Brexde(z) = 2n.
[ Szexde(z) = 2(n - 1). [l ©.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
@ 6422111, Ja,223).
-0.5/2 -
[J6.4,221,1) (6.4,2,2,2,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5}e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
[J1.(21),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
-0.5/2 B4 1.(2,1),2,(2,3),3 ¢ uma cadeia em G. @2-(2.2)-2'(213)|3é“m“3mi"h09m6'
Questéo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @ Os. mE? 1
Questdo 5 Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. D 100.
2/2 . o .
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

[ Nenhuma das restantes alineas.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. [ 1. B’ o [ 7.

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo amterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] ¢ e d tem etiquetas provisorias com valor 3.
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

n e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

s

e

pomm— CEEESS G2
G,
D Nenhum dos grafos & semi-euleriano. i:| (3, & semi-euleriano e Gy é euleriano,
[:’ Nenhum dos grafos & euleriano. G & euleriano e Gy é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adiacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2.3,4) se tem Ay = (A5 = (A%)i =0e (A% # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ EI m @ El #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
m @ 0 curso abaixo.
B 2] 2] 2]
AEENEE | vme LUWASL HROLAWD
WEmAE
El E El E E‘ ........... !* % q’ .................................................
M (6] [s] Niimero: ... oe. .. k:F .......... Curso: HEEEC/ ..............
[
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes maltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

o e wd,
Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Seexda() = 2(n - 1). [ Eeexdo(z) = 2n.
B =.cxdo(s) = 2m. [ Seexde(z) = 20n - 1).
g ol
Questao 2 T[ﬁ Mum ia € uma secz;rc f“ ] GL
(ﬁ1 4: 2| 2‘ 2: l:l = {ﬁr 4, 2, 2, 1, 1).
O X ) [J )
@223 [ (8, 4,22 1,1, 1).
Lown aondd
Questao3 Considere G = (X U).mm}’f {1,2,3,4, 5}e1.|’. {(2,1),(2,3),(2,4), {4 2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
1212233ém lﬁ:‘%‘ 1144433&!J
oo ] ),2,( um caminho e [J1,(1,4),4,( m_ﬂﬁiﬂ

.1 (21)2(23]3euma eia em G. |:|2(22)2(23)déumcam1nhem

of 4 wwuwl
Questdo 4 C lﬂ‘ffrgzr_e 0 BI:K:.G d mdi g'; :;ﬂilMao anterior. O nuﬁlﬁ"ﬂe componefites %me‘&’ gg 6

fortemente conexas de G é:

2/2 M. Os. 1

Qgcg w Jnee, wdn ol b oM :gﬂfthtb
Questdo 5 & uma Arvore com n n vértices, {odos de grau {mpar, nt.ao o numem de ﬁ -'lﬁ
1:}:(-} rJ-E e ser: g

H 9. ] 100.

[] 98 [] Nenhum dos valores mencionados.

2/2
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G ok ol
Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n yértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G% m — 1 arcos Qxf?ﬁa. arvore.
Nenhuma das restantes alineas. & Mrirs  axe %gbﬂ_,
O Q!ﬂlquer subgrafo de G' com n — 1 arcos & uma érvore.
[ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértice vemws & uma é.‘w

-0.5/2

Questao T onsidere o grafo ponderadu

/

I@Jma sua drvore maximal de valor mimmu tern valor:

2/2 [] 11. 0. [] 10.

qrg/j{:] o N O
Questao 8 ﬁ % ritmo da cadeia mais ¢ ao grafo Ha Emiin erior, Pé’fwcyfu

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento < ob O

[[] d'¢ f tem etiquetas proyisérias com valores 3 e 7, respectwamente /{:1
b ee ftém ml%fhbvb&ﬁnas com valores4 e 7, cspw;wmn i] (M"“ w

D de f tém ctiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[[] ¢ e d tém etiquetas provisérias jcom valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos: wﬂu b‘ﬂ.!u

& 4 I
| e
¢

Y 4 1 4 b

disno 2 || /|
y— 4 — 3, G
G ; .
s di' HJQ»«, i3 r’% "”"J' M
[] iNenhu & semi-euleriano. - G é euleriand ¢ G, & semi-euleriano.

2/2

[ JiNenhum des grafos ¢ euleriano. [7] G & semi-euleriano & G é euleriano.
H@W

Questio 10 I‘C‘ﬂ& fd Y
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo qué jpara todo o)
i€ {1.2,3,4} se tem Ay = (A%);; = (4%)i = 0 e (A*)u # 0, jmostre que G ¢ fo ___nemgmg__cgqu_u

and {lkof-%% Wwdg{
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® 51/1/20 ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta QaT/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [E @ m m +— Margune o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero

@‘m @ 0 curso abaixo.

[2] (2] [2] [2] [2]

B Gk Nome: .LvTS...conles.. . Neves. . BA. . LIE...........
(4] [a] [4] [«] [4]

E E IE [E' .....................................................................
m @ @ E' E Nimero: ... 33V, ... Cursa: . MIEC......
WOE

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ El @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJij) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nao se esguega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexdo(z) = 2. B 5.exdo(z) = 2m.
[ Beexde(z) = 2(m - 1). [ Srexda(z) =2(n - 1).
Questac 2 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica:
[Ja,z2z23). [](6,4,2,21,1).
2/2
B G6.4,2221,1). [ (6,4, 2 21,1, 1).
Questao 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (¢,2).(4,3),(5,1), (5. 4) }.
0/2 EI1,(2,1),2,{2,3},3éumca.minhuemG. I:’2,[2,2),2,(2,3],3&umcaminhuemﬂ'.
[11,(1,4),4.(4,3),3 éuma cadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nfimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 i 4 []1 [] s [] 2
Questdo 5 Se ¢ £ uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
[7] 100. i 90
2/2 )
["] Nenhum dos valores mencionados. [] 98.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma érvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
[ Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

b d
3 4
7 4 o
a 1 f

S

e
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

o k] 7. [] 1. ] 10.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

E ¢ e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
D c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
@ d e f tém etiquetas provisbrias com valores 3 e 7, respectivamente.

|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

L7

%

e o) G
Gy
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B4 @, ¢ euleriano e G é semi-euleriano.
[ ] @ & semi-euleriano e G, & euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A?),;; = (4%);; = 0 e (A%)5 # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ m @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m LT—I |II :io; ::::c::;i ja. grelha ao lado ([l]) e escreva o nome completo, o nimero
RIEEEER
@E@E@ Nome: m%w;’mmm ...........
A EEE
5] ﬂ 1 I B
@@@ Nimero: 1‘135?‘] Curso: z']lE.J
i
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta, certa. Marque a
@ m E @ H resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Bzexda(z) = 2(m - 1). [ Zeexde(z) = 2(n - 1),
[ Beexdg(z) = 2n. B Z.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[] (8,4,2,2,1, 1, 1), [J @, 2z23).
2/ []6,4,221,1). B 642221,
Questio3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), 4, 2), (4,3),(5,1),(5,4)}.
[J1,(1.4),4,(4,3),3 éuma cadeiaem . [] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G.
2/2 .I.(2.l),2,(2,3)73 ¢ uma cadeia em G. |:|2,(2.2},2,(2,3],3éumcaminhoemG,
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [Js. mik O B 4
Questdo 5 Se G ¢ uma rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] os.
2/2 B o [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices € m arcos.

Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
0.5/2 DQualquasubgcafodchnmmJIamméumas:mre.
' D Qualquer subgrafo de G comn—1 vértices é uma Arvore.

[4] Nenhuma das restantes alineas.

Questdao 7  Considere 0 grafo ponderado: b d

b
Sl gl

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:
2/2 ] 10. B [ 1. mE?

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia g — f. Num dado momento

¢ e [ tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e f tem etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

0/2

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gy

-05/2 l:l G, & semi-euleriano e Gy € euleriano. E] (G, & euleriano e G2 & semi-euleriana.

[[] Nenhum dos grafos é euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i€ {1,2,3,4} se tem A; = (A%);i = (A% =0e (A1) # 0, mostre que G & fortermente conexo.
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@ @ [EI m @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimera

. m . e o curso abaixo,
(2] [ (2] 2]
@EEE Nome: Z‘“ﬁgw’%‘wf’w'&.@ﬂ”u‘ ................
B (4] (4[4 [4]
EE{@@E .....................................................................
@@E‘ Niimero: 4'2335' ........ Curso: ., KIEL ... ...

e Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
@ E] E E’ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexda(z) = 2(n - 1). [ Beexda(z) = 2(m - 1).
: B Soexds(z) =2m. [ Zeexdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
W 6422211 [l 422111)
o 0 a,z223). O 64221,
Questdo 3  Considere G = (X, U}, com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4, 2), (4,3), (5, 1),(5,4)}.
[]1,(21),2,(2.3), 3 éum caminho em G. [J1,,4),4,(4,3),3 & uma cadeia em G.
0/2 Bd 1, (2,1), 2, (2,9), 3 6 uma cadeiaem G. [1] 2, (2.2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O mimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [Js. [i] 2. 4. @
Questdo 5 Se (7 & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entfic o nimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. [] 98.
2/ [_] Nenhum dos valores mencionados. 99.
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Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices & m arcos.

[] Nenhuma das restantes alineas.

[L] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma Arvore.
D Qualguer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma &rvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: b d
A
a 1 f

NP S W

Uma sua érvore maximal de valor mfnimo tem valor:

7. [] 10. | K2 ] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[C] ce d tém etiquetas provisorias com valor 3.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

O d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

e —

/1

—_— — e

I/

R A Gs
G
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
G, 6 semi-euleriano e G, ¢ euleriano. Eﬂ G ¢ enlerianc e Gy & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem Ay = (A%)a = (A%)u=0e (A%).: # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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@ IE @ @ m ¢— Marque o sen nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
EI III m m :i:s :3:(‘::::; :a. grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
(21 & 2] [2] 2]

(3] (3] (3] Nome: ..Lr.%;f?.,’.an::sc:f_,..':ﬁlﬂlﬂ\'s\.@. . C‘-Ltﬂfﬁ ............
(416 €13
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Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Lrexdo(@) = 2(n - 1). [ Siexda(z) = 2n.
[ Beexde(e) = 2(m - 1). B8 eexdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
[ (1,2 2 9). i (6,4,2,2,2,1,1).
e L] 6, 4.2 2,1, 1, 1), [ (6,4,2,2 1, 1).
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
[11,,4),4, (4.3),3 éumacadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
ele [J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem G. [ 2, (2.2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 s B 4. ] 2 1
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
D 100. |:| Nenhum dos valores mencionados.
el [] 98. & 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
s R

a 1 f
N\ A 4

C e

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

[~ [ ] s. @ 10.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdio anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] d e s tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

e
%

i Ga
G
[ ] G, & semi-euleriano e G & euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[ ] Nenhum dos grafos & euleriano. G, ¢ euleriano e G é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem Ay = (A*)u = (A%);; = 0 e (A%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



